

芷江筑牢汛期地质安全底线

湖南法治报讯(通讯员 阙磊)“如果没有转移出去,在家的后果不堪设想!”近日,芷江罗旧镇曹家坪村唐青云提起不久前发生的地质灾害,仍心有余悸。

因连续降雨,罗旧镇各村对切坡建房及沟谷单元户进行了排查摸底,严格按照“四个一律”原则应转尽转。6月25日,罗旧镇工作人员摸排到曹家坪村唐青云户时发现,其房屋后坡土质较松,在持续降雨的情

况下存在一定的风险。根据“四个一律”原则将该户3人转移到亲戚家居住。

7月1日下午5点左右,该户因山体滑坡被冲垮,未造成人员伤亡。目前,罗旧镇政府已对该区域进行封锁和简单处理,相关技术人员也对周边区域进行评估勘验。

这是芷江自然资源局全力以赴筑牢汛期地质安全底线的一个缩影。6月16日以来,芷江出现强降雨天气,持续时间长、

降水量大。长时间的强降雨导致岩土体含水超饱和,塌方、滑坡、泥石流等地质灾害风险增大。导致该县地质灾害防御形势十分严峻,做好防御工作、第一时间投入抢险极为关键。

芷江自然资源局坚持人民至上,生命至上的地灾防御理念,提前研判,提前部署,加强对全县地质灾害隐患点排查巡查,强化汛期地灾防御工作,引导群众第一时间做好避险工作。

该局严格落实领导班子成员带班和汛期24小时值班值守制度,制定预警值班安排表,明确值班领导和值班人员。县地质灾害防治办公室对全县各乡镇共下达转移指令3次,工作提示函3次,全县排查通知两次,地质灾害预警5次,每日对地质灾害隐患点和各乡镇值班室进行电话调度3次。

在抗洪抢险救灾中,该局压实地灾防御监管责任,严守

工作纪律,共同筑牢汛期地质安全底线。每日派出18个技术指导小组对各乡镇进行技术指导,协助乡镇对辖区内所有地质灾害隐患点、中高风险斜坡(沟谷)单元、中高风险切坡建房户进行排查。同时对安全隐患进行核查,共排查出安全隐患303处,发现125处在册地质灾害隐患点在暴雨冲刷下有新变化,及时转移地质灾害隐患受威胁人员5180人,成功避险两次。

■图片新闻



群众安全责任在肩

7月1日15时,溆浦公安局桥江派出所所长金首斌在抗洪抢险中把男孩扛在肩上,将其送到安全区域并找到家人。

湖南法治报通讯员 谭鑫平

远程法律援助解了退役军人的烦心事

湖南法治报讯(通讯员 张艳)“谢谢你们法律援助中心及承办律师的鼎力相助,让我儿子生活有了希望。”近日,溆浦县法律援助中心对一起抚养纠纷案件受援人进行电话回访,受援人连连表示。

去年2月,县法律援助中心接到退役军人董某的电话,他来自青海乐都。小董母亲是溆浦人,2010年离家出走,后董某与她离婚,法院判决小董由父亲抚养,母亲舒某需支付抚养费。小董的爷爷早已去世,之后奶奶也因癌症过世。2015年,小董被确诊为二级智力残疾。由于特殊需

求,教育、医疗和生活开支沉重,董某经济压力巨大。小董母亲自离家后未履行抚养义务,他寻求法律援助以追讨抚养费。

收到董某的法律援助申请后,中心工作人员立即启动绿色通道,同意了董某的请求。指派了办案认真负责,有耐心和爱心的张律师承办此案。

张律师与董某父子通过微信视频约见,了解案件详细情况。因小董的母亲已失联多年,张律师又多次到小董的母亲舒某户籍所在乡镇和村委会了解情况,才得知其母亲已外嫁异

乡,有自己的家庭和小孩。多次电话联系苦口婆心作小董母亲的思想工作,讲解法律等相关知识,但其态度十分坚决,以各种理由拒付小董的抚养费。

张律师整理了相关证据材料向法院提起了诉讼。为了方便董某参与诉讼,张律师还为其申请了远程视频开庭。庭审过程中,张律师反复对舒某做思想工作,动之以情,晓之以理,和办案法官经过两个多小时的努力,终达成调解协议:舒某每月支付小董抚养费1200元直至小董能独立生活为止。

DIY非法制造枪支被判刑

湖南法治报讯(通讯员 张丽蓉)近日,溆浦县人民法院公开开庭审理了一起非法制造枪支案。被告人吴某犯非法制造枪支罪,被判处有期徒刑3年,缓刑3年。

2010年,吴某购买不锈钢管、瞄准器等相关材料,在家自行加工组装了一把火铳,用于击打犬只。2024年4月,公安局接到匿名举报来到吴某家中搜查,查获火铳1把。经怀化市公安局刑事科学技术研究所鉴定,涉案火铳系由射钉枪改制,以火药为发射动力的非制式枪支。

法院经审理认为,吴某违反国家枪支管理规定,非法制造以火药为动力的枪支,其行为已构成非法制造枪支罪。另查明,被告人吴某系肢体残疾人,经济状况较差,系五保户。综合吴某的犯罪情节、犯罪性质及悔罪表现,依法以非法制造枪支罪,判处吴某有期徒刑3年,缓刑3年。

民警找回群众背包获赠锦旗

湖南法治报讯(通讯员 肖玉 米雪)7月1日,辰溪县公安局城北派出所从群众刘先生那里收到一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗,以表民警为其寻回丢失背包的感谢之情。

6月19日,城北派出所接到刘先生报警称:自己的背包掉了,里面有两万多块钱的现金及很多重要的证件。民警火速赶到现场,耐心安抚刘先生的情绪,承诺一定会竭尽全力寻找丢失的背包。民警根据刘先生提供的信息进行查找,按照围绕有关线索开展紧密排查。

经过连日不懈努力,民警从监控内发现背包被一环卫工人捡走。找到这位环卫工人后,她热心地将背包归还,背包内的东西完好无损。经核对确认无误,民警将背包交还刘先生。刘先生激动万分,对民警热心高效的工作态度高度赞扬,连声感谢。

溆浦新一届人民陪审员即将赴任

湖南法治报讯(通讯员 彭双城)“你好,我是溆浦的一名农民工,上次报名参选人民陪审员,现在了解一下选举结果。”

“恭喜你,经过审核和选举,你已被选为溆浦新一届人民陪审员。”这是溆浦县司法局人民陪审员选任办公室工作人员与新当选的一名人民陪审员通话时的一个场景。

从2024年1月接到溆浦县人民法院换届人民陪审员的通

知函后,县司法局经过近6个月时间的努力推进,完成了2024年度的人民陪审员换届选任工作。这是县司法局落实基层法治建设的又一成功事实。

本次选任共产生了32名人民陪审员,来自于全县工、农、兵、学、商各个阶层。县纪委监委、县人民法院、县公安局、县司法局、县电信公司等县直机关单位和全县25个乡镇、412个村居委会均参与了选任中相关环

节的具体审核工作,确保了选任工作的法定性和严肃性。当选的人民陪审员政治素质高、涉法律业务强、工作经历丰富,很具有代表性。

溆浦县人民法院接到县司法局的移交后,积极落实新一届人民陪审员的任命工作。目前,已正式提请溆浦县人大常委会常务委员会进行任命,任命程序一结束,32名人民陪审员将宣誓赴任履职。